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Børn og unge

Konfirmandopstart
Tirsdag d. 6. september kl. 8.00 er første undervisningsdag for de nye konfirman-der fra Bobjergskolen.
Tirsdag d. 6. september kl. 13.15 er første undervisningsdag for de nye kon-firmander fra Høve Friskole.
Første dag mødes vi i sognegården.

Kirke og Skole
Henriette Hansens fond, som Asnæs menighedsråd bestyrer, gav i år mulighed 
for at donere 2 klassesæt med skolebibler til sognets to skoler. Skolebiblerne er 
netop udkommet, og blækket er knap tør, før de nu kan tages i brug og være en 
stor hjælp for både elever og lærer i kristendomsundervisningen. Umiddelbart 
inden skolesommerferien var præsterne på besøg på Høve Friskole og Bo-
bjergskolen, hvor gaven blev overrakt og taget i øjesyn af både elever og lærere.

Børnegudstjeneste lørdag den 26. november kl. 11.00Nu går vi snart ind i julemåneden og forventningens tid kan ta´ sin begyndelse. 
Til børnegudstjenesten skal vi høre om, hvorfor tre kloge mænd fulgte en ganske særlig stjerne på himlen engang! Ta´ din mor og far, bedsteforældre eller naboer i hån-den og kom til børnegudstjeneste, som forhåbentligt vil give dig en dejlig oplevelse, lidt mystik og svar på nogle af de spørgsmål du måske går og tænker lidt over i denne juletid!



Høstens tid 

Markedsgudstjeneste 

Lørdag den 17. september 

kl. 9.30.
Når høsten er ved at være i 

hus og Fritidsborger.dk kalder 

til høstmarked - rykker kirken 

ud i det blå til duften af halm-

ballernes strå, lyden af mar-

kedshandlere og det frie syn 

til himmelbuen, der holder 

sammen på os alle sammen.

Kirken får liv, der hvor vi sam-

les og giver den en stemme i 

vores forunderlige og foran-

derlige verden!

Høstgudstjeneste med 
folkedansere og høstfrokost
Søndag den 25. september kl. 10.30
Høsten fejrer vi naturligvis ikke 
blot under åben himmel – men også 
i vores gamle kirke, som igennem 
de sidste 900 år i høstens tid natur-
ligt har dannet rammen om lovsang, 
bøn, skriftlæsning og overvejelser 
over Guds skaberværk. Mennesker 
har mødtes i netop den anledning med tårer – både af lettelse og glæde, når 
høsten var kommet godt i hus, og fremtiden fyldt af håb. Andre gange af angst 
og sorg, når høsten havde slået fejl, og spekulationerne var store og tunge for 
den tid, der skulle komme. 
Selvom vi i Danmark lever i et trygt velfærdssamfund, hvor høstens resultat 
ikke på samme måde kan få øjeblikkelig virkning på, om vi kan sætte brød 
på bordet – så kalder netop denne tid os stadig sammen i overvejelserne over 
livets opretholdelse. Både vores egen og vores medmenneskers ude omkring 
i verden.
Fårevejle Folkedanserforening deltager igen i år og lufter efter gudstjenesten 
deres smukke dragter når de træder dansen på pladsen foran indgangen til kirken.
Ingen høstfest uden mad og drikke – derfor samles vi efter dansen i sogne-
gården til høstfrokost, som Astrid tilbereder til os. 
Tilmelding til frokosten skal ske til Astrid på tlf: 5965 0234, senest den 20. 
september. Frokosten koster 50,- kr.



Efterårs arrangementer i kirke og sognegård

I sorg, med savn, fejrer 
vi  Allehelgen
Søndag den 6. november kl. 
19.00 fejrer Asnæs kirke Allehel-
gensgudstjenesten i mindet om de 
mennesker, vi i sorg og med savn 
har mistet. Under gudstjenesten vil 
navnene på de mennesker, vi har 
mistet det forgangne år, blive læst 
op. Selve kirkerummet vil også 
være præget af den ganske særlige 
stemning med mange levende lys 
på alteret, i bænkerækkerne, på 
gulvkorset og døbefonten. Dæm-
pet elektrisk lys og stille musik vil 
ledsage os denne minderige aften. 
Der vil under gudstjenesten blive 
mulighed for at tænde lys i mindet 
om den savnede afdøde, det men-
neske, som med sit liv selv var et 
lys for sine nærmeste.
Efter gudstjenesten er der sam-
menkomst med lidt at spise og 
drikke i sognegården.

Præst og pirater
Tirsdag den 1. november kl. 19.00 
Siden 2008 har den danske flåde været 
med til at bekæmpe pirateri ud for Afrikas 
horn. Pirateriet har store konsekvenser. 
Piraterne er ikke kræsne, og tager både 
store containerskibe, mindre fiskefartø-
jer og private lystfartøjer. Sidstnævnte 
blev pludselig meget aktuelt herhjemme, 
da en dansk familie blev kapret i februar 
2011. 
På det tidspunkt lå det danske støtteskib 
Esbern Snare i området, på vej til at sejle 
hjem efter endt opgave. Imidlertid be-
sluttede udenrigspolitisk nævn at for-
længe skibets ophold i området for at 
se situationen an. En ny besætning blev 
sendt derned, - deriblandt orlogspræst 
Camilla Munch, der til dagligt er sog-
nepræst på Sj. Odde.
Forlængelsen kom til at vare 3 1/2 må-
ned og blev både dramatisk, spændende 
og meget meningsfuld. Esbern Snare og 
besætning gjorde sit til at hindre pirate-
riet, og fik både taget pirater og befriet 
gidsler. Alt dette kan du høre om, når 
Camilla fortæller om månederne om 
bord på skibet. 



Næste deadline er tirsdag den 1. november

Efterårs arrangementer i kirke og sognegård

Tirsdag den 6. september kl. 8.00
Konfirmandopstart - Bobjergskolen

Tirsdag den 6. september kl. 13.15
Konfirmandopstart – Friskolen
Lørdag den 17. september kl. 9.30
Markedsgudstjeneste
Søndag den 18. september kl. 16.00
Musik i Asnæs holder koncert i kirken

Søndag den 25. september kl. 10.30
Høstgudstjeneste med folkedansere 
og høstfrokost

Fredag den 28. oktober
Kulturnat i Asnæs kirke

Musik i Asnæs holder koncert i kirken 
Søndag den 18. september kl. 16
Kenneth Vegeberg på trompet og Bo Lundby Jæger på orgel. 
En eftermiddag med festlig trompetmusik.

 SOGNEKALENDER
Tirsdag den 1. november kl. 19.00
Præst og pirat

Søndag den 6. november kl. 19.00
I sorg, med savn, fejrer vi Allehelgen

Lørdag den 26. november kl. 11.00
Børnegudstjeneste

Lørdag den 3. december kl. 14.00
Årets adventskoncert med Gospelkoret 
Liberty

11. – 18. juni 2012
Sognerejser til Israel

Årets adventskoncert med 
Gospelkoret Liberty 
lørdag den 3. december kl. 14. 
Se mere i næste nummer af kirkebladet. 

Kulturnat i Asnæs kirke 
Fredag den 28. oktober
Når kulturnatten med sin spæn-
dende mangfoldighed puster 
ekstra liv i vores by gør Asnæs 
kirke sit for at puste med!
Vi glæder os til at åbne kirken 
med diverse aktiviteter for både 
børn og voksne frem til aften-
gudstjenesten, som traditionen 
tro runder kulturnatten af kl. 
22.00.
Mere information om kirkens 
program for kulturnatten vil 
fremgå af vores hjemmeside, 
og lokalaviserne når tiden nær-
mer sig.



Gudstjeneste på Asnæs Hvile

Sognepræst (kbf): Karin Bundgaard Nielsen, Asnæs 
Kirkevej 10, 4550 Asnæs.
Tlf. 59 65 00 76. E-mail: kbn@km.dk
Træffes bedst formiddage. Mandag fri.
Sognepræst: Jesper Arnmark, Asnæs Kirkevej 10, 4550 
Asnæs. Tlf. 25 71 02 15. E-mail: jarn@km.dk
Mandag fri.
Asnæs kirkekontor: Asnæs Kirkevej 10, 4550 Asnæs.
Tlf. 59 65 00 76. E-mail: kontoret@asnaeskirke.dk
Graver: Bjarne Fiil, Asnæs Kirkevej 10a, 4550 Asnæs.
Træffes tirsdag til fredag på tlf. 59 65 03 19. 
Email: graveren@asnaeskirke.dk
Mandag fri.
Organist: Bent Nielsen, Brummesvej 16, 4540 Fårevejle. 
Tlf. 59 65 59 58

Sanger: Vibeke Monberg, Rugvænget 12, 4550 Asnæs. 
Tlf. 40 46 64 48
Menighedsrådsformand: Inger Frimann, Bygvænget 9, 4550 
Asnæs. Tlf. 59 65 04 96
Kasserer: Susanne Selle Jensen, Vesterbro 4, 4500 
Nykøbing Sj. Tlf. 59 91 90 06
Kirkeværge: Per Løgager, Mellemvangen 10, 4550 Asnæs. 
Tlf. 59 65 04 46
Sognegårdsleder: Astrid Madsen. Tlf. 59 65 02 34 
Kirkebilen: 
Kirkebilen bestilles hos Astrid Madsen på tlf. 59 65 02 34. 
Kirkebilen kører til alle gudstjenester i kirken, og til alle arran-
gementer i sognegården, som er markeret med dette logo: 
www.asnaeskirke.dk

TrundholmTryk.dk

Gudstjenester i Asnæs Kirke

Adresser og træffetider

Søndag d. 4. september kl. 10.30	
Højmesse. 11. s. e. trin. ved Jesper Arnmark

Søndag d. 11. september kl. 10.30	
Højmesse. 12. s. e. trin. ved Karin Bundgaard Nielsen.

Søndag d. 18. september kl. 10.30	
Højmesse. 13. s. e. trin. ved Jesper Arnmark

Søndag d. 25. september kl. 10.30	
Høstgudstjeneste. 14. s. e. trin. ved Karin Bundgaard 
Nielsen. Efterfølgende er der kirkefrokost i sognegården.

Søndag d. 2. oktober kl. 9.00	
Højmesse. 15. s. e. trin. ved Jens kirk.

Søndag d. 9. oktober kl. 13.00	
Konfirmandgudstjeneste. 16. s. e. trin. ved Jesper Arn-
mark og Karin Bundgaard Nielsen.

Søndag d. 16. oktober kl. 10.30	
Højmesse. 17. s. e. trin. ved Karin Bundgaard Nielsen.

Søndag d. 23. oktober kl. 10.30	
Højmesse. 18. s. e. trin. ved Jesper Arnmark.

Fredag d. 28. oktober kl. 22.00	
Aftengudstjeneste ved Karin Bundgaard Nielsen og 

Torsdag den 29. september kl. 15.00 ved Karin Bundgaard Nielsen
Torsdag den 27. oktober kl. 15.00 ved Karin Bundgaard Nielsen 
Torsdag den 24. november kl. 15.00 ved Karin Bundgaard Nielsen

Jesper Arnmark. Arrangement i forbindelse med Kul-
turnatten.

Søndag d. 30. oktober kl. 10.30	
Højmesse. 19. s. e. trin. ved Karin Bundgaard Nielsen.

Søndag d. 6. november kl. 19.00	
Allehelgen. Aftengudstjeneste ved Jesper Arnmark og 
Karin Bundgaard Nielsen, med efterfølgende sammen-
komst i sognegården.

Søndag d. 13. november kl. 10.30	
Højmesse. 21. s. e. trin. ved Karin Bundgaard Nielsen.

Søndag d. 20. november kl. 9.00	
Højmesse. Sidste søndag i kirkeåret ved Jens Kirk.
Lørdag d. 26. november kl. 11.00	
Børnegudstjeneste ved Karin Bundgaard Nielsen, ar-
rangement med æbleskiver i sognegården efterfølgende.

Søndag d. 27. november kl. 10.30	
Højmesse. 1. s. i advent ved Karin Bundgaard Nielsen.

Søndag d. 4. december kl. 10.30	
Højmesse. 2. s. i advent ved Jesper Arnmark.


